

# 滕州国防教育基地迎来百万参观客

## “红色旅游”是其最大招牌

本报讯 近日,记者从滕州市民政府获悉,由滕州市政府斥资2.6亿元建设的滕州市国防科技教育基地建成至今,已接待来自全国各地近百万参观客。

据了解,国防科技教育基地的首期工程,以鲁南人民在党的领导下的革命史诗为线索,全面展示鲁南共产党人为民族独立做出的英雄业绩。首期工程主要建设有鲁南人民抗日武装起义纪念馆、鲁南人民抗日武装起义纪念馆、国防科技教育城和大型兵器广场。国防科技教育基地的二期工程建设有武器装备厅、综合演示厅、航天科技厅、放映厅、将军业绩厅等。通过一系列实物及仿真和模拟体验技

术,全面展示我国陆海空武器装备建设的发展历程,以互动和模拟演示等高科技手段回顾我国航天事业取得的辉煌成就。

日前,记者来到坐落于大坞镇仁山的国防科技教育基地,实地参观教育基地。接近基地时,远远就能看到在山上矗立的鲁南人民抗日武装起义纪念碑,纪念碑旁边是黄灰色的国防科技教育城和鲁南人民抗日武装起义纪念馆,在阳光的照射下,显得更加气势磅礴,令人肃然起敬。

在航天科技厅内,记者看到了复原了的杨利伟当年的宿舍、办公室以及航天员们上课的教室。宿舍里的物品,都是杨利伟当年用过的,如床单、脸盆、衣

柜等,甚至连宿舍的门也被拆卸后搬了过来,上面还有杨利伟过生日时亲手画的一个心形图案。此外,航天科技厅里还有按原始比例制作的天宫一号模型、火箭发射装置模型以及10名航天员的手印等等。

“我们把中国第一个飞上太空的航天员杨利伟的宿舍,全部搬到了这里,这在全中国只此一家!仅这,许多人就慕名而来。”在谈到国防科技教育基地二期工程建成的航天科技厅时,基地的杨列东主任说,基地绝对是一座展示我国航天科技发展状况的博物馆。

在前往鲁南人民抗日武装起义纪念馆的路上,记者遇到了前来参观的李蓝田和付金峰老人。两位老人讲,他们

俩都是东沙河镇千庄人,一大早就过来了,现在走了一上午,还没有看完一遍。通过参观,他们感受到革命先烈们为国牺牲的英勇奉献精神,也很为祖国国防科技的迅速发展而欣慰。

“我们下一步还将健全接待系统,游客来这里,既能感受到爱国主义的宣传教育,又能享受到周到的休闲服务,到时候这里会成为一个集烈士褒扬、国防宣传教育、休闲旅游为一体的综合性国防科技教育基地,将成为全国重要的爱国主义教育、国防知识教育和红色旅游基地。”在谈及国防科技教育基地的发展规划时杨主任说。

(记者 焦兴田 实习记者 秦冲 程明义)

## 美国善事

# 田传雨:爱心无极限 立志献遗体

### 他同时呼吁更多的人加入遗体捐献行列

本报讯 日前,70多岁的老人田传雨拿着捐献遗体登记证书到《枣庄日报·今日滕州》编辑部,要求通过媒体广泛宣传提高捐献遗体的观念,让更多的人加入到遗体捐献的行列。

据了解,田传雨,是运河监狱退休老干部,滕州市关工委委员,一个和雷锋精神紧密相连的人。2013年8月2日,滕州市红十字会批准田传雨老人捐献遗体的事迹,在社会上引起了强

烈反响。当新闻媒体报道后,有不同观念的人说三道四,但他全然不顾,顶住压力,不仅坚持捐献,而且走向社会广泛宣传,以唤起更多的人解放思想,更新观念。

一开始,子女对田老的举动有些不理解,特别是女儿坚决不同意:“爸爸,您这种做法,我们真的接受不了。”无奈之下,田传雨老人只好给女儿做进一步的思想工作。女儿最终被田传

雨老人的一番话打动了,决定支持老爸的决定。老伴安宝兰也是一名共产党员,对老伴的决定也十分支持,而且还主动帮他给孩子们做思想工作。经过一番讨论后,家人终于一致同意田老的这个决定。在家人的陪同下,田老终于拿到了《遗体(角膜)捐献登记证书》。

为了能完成自己的心愿,田传雨老人把原中国红十字会会长彭佩云的

两名言:“你们毫无保留地奉献了生命最后的温暖与光辉,仍在享受生活的人们在这片草木幽静之地,为他们崇高亲善的灵魂留下永恒的尊敬。”做成牌子放在家中,并交代儿子们:“若我百年之后,一定要遵照我的决定。”田传雨老人目光坚定地说。

(记者 侯志龙 实习记者 程明义 摄)



## 活跃在滕州古玩界的“收藏大使”

本报讯 古滕善国,历史悠久,有许多需要传承的人文故事。古玩中人文故事丰厚,古玩行中文人多。在滕州古玩界,活跃着这样一些“收藏大使”。

今年56岁的胡凡金先生,是枣庄市供销社退休干部。他为人热情、大方,又不失礼节。虽然做古玩这一行他起步晚,但是他以高端收藏品为主,所有高端藏品均被他收入囊中,很短的时间就吃掉了收藏大家的东西,这些收藏大家的东西又以很高的利润回报他,“老大”非他莫属。目前,他主要收藏玉器、字画、彩票等。

褚庆锋是一个地道的农民,他的收藏包罗万象,但是他主要以低价转让为

主,他买来的古玩卖得很快,主要与他的古玩价格公道、买卖双方均见利有关。因为他起步早、买家多,所以很多古玩收藏者都愿意与他打交道。在枣庄、济宁等鲁南古玩界,如果你不认识老褚,说明你还没有找到真正的“货源”。

戴伟是一位年轻的收藏爱好者,目前以收藏滕州及周边地区的纸质品为主。他不甘寂寞,为了能联络滕州更多的“玩家”去外地寻宝,他购买了一辆轿车,并免费拉着藏友一起去济宁、徐州、德州、淄博等地寻找新的宝贝,当遇到滕州本地的纸质收藏品,不论价格多高,他都会买下。在滕州古玩收藏大使

中,他是一个标准的舵手。

“烟标收藏大王”刘亚东,上世纪九十年代初他十几岁时,就开始在“银河商场”附近摆摊交易烟标、邮票等藏品。后来参与交易的人数越来越多,他们便在银河商场内集体租用柜台,自发地进行收藏品和古玩交流。这可能是我市最早的古玩交易市场。

和刘亚东经历差不多的张金行,可谓是滕州古玩行的佼佼者。张金行主要从事书画鉴赏和收藏。据张金行介绍,银河商场倒闭后,他们这些“玩家”大部分都搬到了原来的善园商场里面。上世纪九十年代末和本世纪初,善园商场曾经是全国收藏爱好者来滕州

“寻宝”的地方。

张厚明的名字是滕州很多新“古玩手”们不了解的,但是,他的眼力和分辨真假的辨别程度,是很多古玩收藏家无法替代的,很多高端的收藏品离开他不行。在滕州古玩“收藏大使”中,他有一双“火眼金睛”。

满建政现在在枣庄大观园文化市场工作,他是一个地道的滕州人,他最大的特点是收藏报纸,目前自费办有收藏小报《中国报目》,不要小看这张四开四版的报纸,这张报纸全国发行,很多枣庄的收藏爱好者都是通过这张报纸认识他的。

(特约记者 王银)

## 新闻·快递

### 滕州火车站车票预售调整迎春运

本报讯 2013年进入尾声,又到了每年一度的春运高峰,随着春运的来临,记者从滕州火车站了解到,今年春运时间为1月16日——2月24日,春运期间为进一步方便学生往返,车站学生票的预售期有调整,并且自助售(取)票机将具备售、取学生票功能。

自2013年12月23日起,2014年春运期间临时加开的旅客列车(以下简称临客)车票预售期提前,互联网、电话订票预售期为25天,即2013年12月23日发售2014年1月16日车票;车站窗口、代售点、自助售票机预售期为23天,即2013年12月25日发售2014年1月16日车票。图定列车互联网、电话订票预售期为20天,即2013年12月28日发售2014年1月16日车票;车站窗口、代售点、自助售票机预售期为18天,即2013年12月30日发售2014年1月16日车票。据介绍,目前车站设置的自助售(取)票机均具备售、取学生票功能,这样就给学生购票取票提供了方便。

(特约记者 王雪纯 通讯员 孙莉)

### 滕州客服中心为农电摩托“体检”

本报讯 12月10日,枣庄供电公司滕州客服中心柴胡店供电所的农电工人们迎来了一桩喜事,他们日常上下班所骑的摩托车被精心地“拾掇”了一番,逐一进行了“体检”,目前该所摩托车车辆状态良好。这是滕州客服中心(运检站)组织开展农电摩托车隐患排查治理中的情景。滕州市共有380辆农电摩托车接受了“体检”。

滕州客服中心严格按照市电力公司要求,扎实开展农电摩托车隐患排查治理,安排专人深入18个供电所,全面摸底调查农电员工的摩托车车辆状况,重点检查灯光系统、轮胎、转向灯、刹车系统等重点部位的安全隐患,并认真记录排查出的隐患。中心邀请专业人员进行维修,及时消除摩托车存在的安全隐患,并由车主本人签字确认,确保摩托车隐患排查治理到位。截至12月10日,滕州客服中心农电系统摩托车车辆全部维修完毕。

(通讯员 徐同超 王戴)

### 滕州物业办严抓小区安全不放松

本报讯 进入冬季,各类安全隐患随之增多,为切实做好住宅小区冬季的防火、防盗、防事故等安全工作,彻底消除安全隐患,近期,滕州市物业办召开专题会议,全面分析当前住宅小区的安全形势,成立安全检查组,根据《滕州市住宅小区物业管理安全标准》,对109个住宅小区进行冬季安全大检查。

本次检查主要查看各物业服务企业消防安全责任制落实情况,防火、防暴雪等紧急突发事件应急预案和应急处理机制建立情况以及工作人员培训和演练开展情况等,对检查中发现的隐患立即责令物业服务企业进行整改。同时,要求全市各物业服务企业要高度重视对燃气、暖气加压站、变压器等危险源的监控管理,保障警示标志、安全、报警装置的完好,要采取定时和定时不定时巡逻的方式,协助维护公共秩序人员加强对小区的巡逻。监控设备室要24小时专人值守,预防居民家中被盗,结合冬季多雪雾实际,根据有关规定做好防冻冻等工作,避免事故的发生,维护小区的安全稳定。

(通讯员 孔令全 王光现)

### 大坞财政所厉行节俭重审计

本报讯 为贯彻落实中央“八项规定”和省委“十项规定”,确保把改进工作作风、密切联系群众、厉行勤俭节约各项要求落到实处,近日,大坞财政所按照镇党委、政府的安排部署,联合镇纪委、审计科组织对全镇行政事业单位2013年财务收支、财经纪律执行情况进行内部审计,取得了较好的效果。

该镇审计围绕各单位的财务制度建设及会计核算,各类经费及项目建设资金的管理、使用,财务违规、违纪问题,负责人及财务人员廉洁自律等四个方面的工作重点进行。共查阅账簿43本,查看会计凭证(原始票据)65本,提出意见和建议13条,纠正不规范的建账、记账及报账业务17项,缩减不合理开支15万元。(通讯员 杨华凌 梁东亚)

### 龙阳镇法制宣传进校园

本报讯 日前,在龙阳镇龙山屯小学,孩子们正围在一块展板前,认真聆听司法所干警的讲解。这是该镇开展法制宣传进校园活动的又一个缩影。

为增强青少年学生学法、守法和安全防范意识,近期,龙阳镇司法所、综治办、安监办、派出所等负责安全稳定的部门,由镇教委牵头,联合开展了法律知识进校园活动。活动以法律条款与法制漫画相结合的方式,精心设计印制了集《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》、《义务教育法》等于一体的宣传资料,制作了安全警示画板,围绕中小学生在日常生活中如何注意交通安全、防火安全、用电安全、防溺水安全、饮食安全、自我保护以及沉迷于网络、远离毒品等方面问题,结合真实的案例,以案说法,使同学们提高依法维护自身合法权益、自救互救能力。

(特约记者 邱绍义 通讯员 邱教伟)

### 红荷至尊酒即将上市

本报讯 滕州市琅琊台阳光酒业隶属青岛琅琊台酒销售总公司,是一家专营琅琊台白酒、法国红酒加可尼、亚细苹果醋、石磨面、大琅红茶等琅琊台集团产品酒水公司。该公司与现代化大型国有企业琅琊台集团共同研发的红荷至尊酒即将上市,红荷至尊“酒体醇厚、窖香浓郁”,符合鲁西南民众口味,是利用海洋微生物有益菌生产的健康生态有机酒,性价比超高,定会受到滕州人民的厚爱。

该公司本着“诚信为本,和以载道”的经营理念,一定会在历史悠久的班墨故里,经济腾飞的滕州大地迅速发展,创造更加辉煌灿烂的美好明天。

(本报通讯员)

## 洪绪镇政协社情民意联络员“上岗”忙

本报讯 连日来,洪绪镇的8名政协社情民意联络员走村入户,深入企业车间、机关科室,他们不惧酷暑,深入一线收集、整理政协委员、各界人士反映的社情民意信息,引导委员帮扶农民脱贫致富,协助综治办做好矛盾化解、理顺情绪工作,“宣传员”、“情报员”、“参谋员”的作用得到充分发挥。

为确保社情民意联络员聘任工作不当摆设、不搞形式,做到“真聘实用”,洪绪镇政协工作室成功选聘8名社情民意联络员后,立即推出学习培训、建立制度、搭建平台等措施,引导联络员尽快进入角色。

该镇首先抓好对政协联络员的培训,采取集中学习、以会代训、发放

学习资料等多种形式开展学习活动。在系统学习了《中国人民政治协商会议章程》、省、市、县有关政协工作的系列文件精神的基础上,结合镇中心工作,重点培训了安全生产、信访稳定、财物管理、换届选举等知识,努力把政协社情民意联络员打造成做基层工作的明白人。

健全的规章制度是推动工作、提高效率的保证。结合洪绪实际,该镇制定出台了《政协民情联络员工作职责》、《政协民情联络员学习制度》、《政协民情联络员信息月报制度》、《政协民情联络员例会制度》、《政协民情联络员考评制度》等一系列规章制度,并将制度上墙公布。为每名联络员配备了“民情民意日记本”,要求他

们将日常工作、生活中群众普遍关心的热点、难点问题详细记入自己的“民情民意日记本”中,以便汇总上报。设置了社情民意联络员信箱,明确专门科室和人员,认真做好社情民意联络员反映问题和建议的梳理、上报、督办和反馈,分类建立台账,并将联络员的反馈信息专项督办任务纳入重点工作考核保障。

该镇与和谐洪绪建设相结合,引导联络员当好三大员,即当好社会管理创新的宣传员。在民情联络员自学和集体学习中大量融入有关社会管理创新知识,通过他们的学习、宣传和带动,在全镇范围内营造了人人参与创新、人人共享创新成果的良好氛围。当好反映社情民意的情报员。建

立完善了群体性事件苗头隐患排查、研判、报送、预警制度,做到了主动预防、超前化解,基本实现了“发现得早、控制得住、处置得好”的工作目标。当好服务全镇发展的参谋员。把参政议政作为联络员的一项职责,引导联络员积极开展调查研究,促进民生举措的尽快实施。

联络员选任以来,共收集到各种民情意见20余条,成功处理矛盾纠纷3余件,办结率达100%,撰写调研报告8篇,提出意见建议5条。活动的开展,激发了镇镇政协工作的活力,开辟了基层各界群众参与政治活动的“绿色通道”,为洪绪镇的发展注入了催化剂和润滑油。

(通讯员 孔德玲)